Maturitní otázka 23b

Slovní úlohy na užití extrémů funkcí 

1) Do kružnice o poloměru 1 je vepsán rovnoramenný trojúhelník. Jak velká musí být jeho základna, aby obsah trojúhelníka byl co největší? 

2) Je dána elipsa 
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. Vepište do ní obdélník, jehož strany jsou rovnoběžné s osami a obsah je maximální. Jaký je obsah obdélníka? 

3) V souřadném systému Oxy  je dána přímka 
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. Do trojúhelníka O = [0; 0], A = [2; 0], B = [0; 1] je vepsán obdélník OPQR. Jeden jeho vrchol je O = [0; 0], dvě strany leží na osách a bod Q leží na přímce p. Určete souřadnice bodu Q (na přímce p) tak, aby obsah obdélníka byl co největší. 

4) V rovině Oxy je dána parabola 
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, na které leží bod Q 
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. Zjistěte souřadnice bodu Q tak, aby obdélník OPQR (P leží na ose x, R na ose y) měl co největší obsah. 

5) V rovině Oxy je dána kružnice se středem S = [2; 3] a poloměrem r = 1. Určete na ní bod Q tak, aby obdélník OPQR (P leží na x, R na y) měl minimální obvod. 

6) * Na ose y jsou dva body: A = [0; 1], B = [0; 2]. Určete bod na kladné poloose x, ze kterého je vidět úsečka AB pod největším úhlem. 

7) Do kulové plochy o poloměru 1 je vepsán válec o maximálním objemu. Jaký je poloměr jeho podstavy? 

8) * Do kuželu o poloměru podstavy 3 a výšce 9 je vepsán válec o maximálním objemu. Určete jeho poloměr a výšku. 

9) Jsou dány body A = [0; 3], B = [4; 5]. Najděte na ose x bod M tak, aby součet vzdáleností (MA( + (MB( byl minimální. 

10) * Dvě chodby se protínají pod úhlem 90°. Šířka jedné je metr, šířka druhé 2 metry. Určete délku nejdelšího žebříku, se kterým je možné projít („vytočit se“) z jedné chodby do druhé (předpokládáme, že žebřík neseme vodorovně). 

11) Jaký kužel (hledáme poloměr jeho podstavy a výšku) o maximálním objemu je možné vepsat do koule o poloměru 1? 

12) Rozložte číslo 10 na dva sčítance (reálná čísla) tak, aby jejich součin byl co největší. 
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8) r = 2; v = 3
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10) 4,16 m
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